

## ГЛАВНОЕ

# ХРОНИКИ РОССИЙСКО-УКРАИНСКОЙ ВОЙНЫ

№116, 19-24 октября 2022

## АКТИВНЫЕ БОЕВЫЕ ДЕЙСТВИЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ, ПОТЕРИ РОССИЙСКИХ ВОЙСК - СВЫШЕ 68000 ЧЕЛОВЕК

На востоке и юге Украины идут активные боевые действия. Российские войска продолжают попытки [наступления](#) на Бахмутском и Авдеевском направлениях, при этом ВСУ [проводят](#) активную оборону и наступательные действия на главных направлениях с целью деокупации населенных пунктов и выравнивания линии фронта.

Россия по-прежнему широко использует ракетные и авиационные удары по инфраструктуре и гражданским целям.

В Генштабе ВСУ заявили, что угроза повторного наступления российской армии с территории Беларуси растет. Однако в этот раз россияне могут начать атаку в другом направлении — на западе белорусско-украинской границы, чтобы перерезать основные логистические артерии поставок вооружения и военной техники Украине от стран-партнеров.

[Потери](#) российских вооруженных сил к утру 25 октября превышают 68000 человек по данным Генерального штаба ВСУ. Сводка о ситуации на фронте – [тут](#).

## РАЗВИТИЕ СИТУАЦИИ С ДЕОКУПАЦИЕЙ ХЕРСОНСКОЙ ОБЛАСТИ

В Херсонской области ЗСУ [деокупировали](#) более 90 населенных пунктов, в которых проживают более 12 тысяч человек. О том, что украинская армия сместила линию фронта, 23 октября [заявили](#) в оперативном командовании “Юг” сухопутных войск ВСУ.

На фоне контрнаступления ВСУ российские вооруженные силы продолжили [отвод](#) частей из западной части Херсонской области. На левом берегу Днепра в Херсонской области ими [сооружаются](#) оборонные позиции. Назначенные Россией власти аннексированного Херсона [заявили](#), что к 22 октября в области с правого берега Днепра на левый вывезли около 25 тысяч человек из [планируемых](#) 50-60 тысяч, но [утверждают](#), что какого-то прогресса в продвижении ВСУ не имеют.

При этом в самом Херсоне, по [данным](#) руководителя Главного управления разведки Министерства обороны Украины Кирилла Буданова, войска России готовятся обороняться и лишь создают иллюзию, что покидают город. По мнению [экспертов](#), ситуация может развиваться в трех направлениях. Назначенные Россией власти аннексированного Херсона [заявили](#) о формировании территориальной обороны, а от жителей [потребовали](#) “незамедлительно” уехать из города. Эти действия и требования ранее [пытались объяснить](#) тем, что ВСУ якобы готовятся разрушить дамбу Каховской ГЭС. Эксперты американского Института изучения войны [отметили](#), что Россия, вероятно, хочет повредить дамбу и возложить ответственность на Украину, а также намерена не дать ВСУ преследовать российские вооруженные силы в Херсонской области. 20 октября президент Украины Владимир Зеленский [сообщил](#), что российские военные заминировали дамбу и могут ее взорвать. В случае подрыва под ударом стихии окажутся десятки населенных пунктов, в том числе Херсон. А масштабы экологической катастрофы выйдут далеко за пределы Украины и коснутся всего Черноморского региона.

По [мнению](#) чиновников США, чтобы отвоевать Херсон, у Украины есть окно возможностей длительностью около полутора месяцев.

## РОССИЯ ВВЕЛА ВОЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ НА ОККУПИРОВАННЫХ ЕЮ ТЕРРИТОРИЯХ

19 октября президент России Владимир Путин [заявил](#) о введении [военного положения](#) на территориях оккупированных Россией Херсонской и Запорожской областей, а также так называемых “Л/ДНР”. Одновременно он подписал [указ](#), предусматривающий, помимо прочего, создание там территориальной обороны и штабов территориальной обороны.

Советник руководителя Офиса президента Украины Михаил Подоляк [подчеркнул](#), что данное решение для Украины ничего не меняет, и ВСУ продолжают освобождать оккупированные территории.

Эксперты отмечают, что один из пунктов принятого указа оставляет возможность введения военного положения по [всей](#) России, а также [закрытия](#) границы. “Медуза” [рассказывает](#), какие указания по освещению военного положения получили пропагандистские СМИ.

ИДЕНТИФИЦИРОВАНЫ ДЕСЯТКИ РОССИЙСКИХ ВОЕННЫХ ИНЖЕНЕРОВ, ОТВЕЧАЮЩИХ ЗА НАВЕДЕНИЕ ВООРУЖЕНИЯ НА ГРАЖДАНСКИЕ ЦЕЛИ В УКРАИНЕ

Издания The Insider, Bellingcat и Der Spiegel провели совместное [расследование](#) и идентифицировали несколько десятков военных инженеров, являющихся сотрудниками подразделения в составе Главного вычислительного центра вооруженных сил России, отвечающих за наведение ракет на гражданскую инфраструктуру Украины.

По данным журналистов, инженеры и программисты являются ключевыми действующими лицами, позволяющими России вести агрессивные войны. Расследователи отмечают, что анонимность придавала тем ощущение безнаказанности и позволяла не чувствовать персональную ответственность за убийство десятков мирных жителей Украины, поэтому расследование ставило своей целью назвать имена людей, причастных к военным преступлениям.

## ЕС СОГЛАСОВАЛО ВЫДЕЛЕНИЕ УКРАИНЕ 1,5 МИЛЛИАРДОВ ЕВРО В МЕСЯЦ В 2023 ГОДУ

Лидеры стран Европейского Союза [согласовали](#) план финансовой поддержки Украины, предусматривающий выделение 1,5 миллиарда евро в месяц в 2023 году. Общая сумма помощи составит 18 миллиардов евро в год.

Нидерланды [выделят](#) через Европейский фонд мира 500 миллионов евро на военное оборудование для поддержки Украины, а также рассматривают возможность внести в учебную миссию ЕС нидерландско-немецкие учения по разминированию.

Израиль предоставил Украине разведывательные данные, помогающие в противодействии беспилотникам иранского производства, [сообщила](#) газета The New York Times со ссылкой на анонимного украинского чиновника. Хотя министр обороны и лидер оппозиции Израиля выступают против продажи оборонной техники, они [готовы](#) предоставить Украине систему раннего предупреждения о приближении ракетных ударов или ударов дронов.

В США действующий состав Конгресса [стремится](#) закрепить договоренность об оказании военной помощи Киеву до наступления выборов. Новый пакет помощи может достигать размера около 50 миллиардов долларов.

Германия [передала](#) Украине пять ремонтно-эвакуационных машин Bergepanzer 2, понтонные системы и зимнюю форму для военнослужащих, а также [планирует](#) передачу систем залпового огня MARS и гаубиц. Кроме этого, министры иностранных дел и обороны Германии требуют от министерства финансов Германии [утроить](#) расходы на помощь Украине.

## РОССИЯ ПРОДОЛЖАЕТ АТАКИ НА ЭНЕРГООБЪЕКТЫ УКРАИНЫ

22 октября Россия совершила массированную ракетную атаку на энергетические объекты западных областей Украины. Хотя часть ракет удалось успешно [уничтожить](#), пострадали энергетические объекты [Ровенской](#), [Волынской](#), [Хмельницкой](#), [Кировоградской](#) и [Одесской](#) областях. В некоторых населенных пунктах исчезло электро- и водоснабжение. В “Укрэнерго” заявляют, что масштаб повреждений

сопоставим или может превышать последствия атаки 10-12 октября. С начала полномасштабной войны Россия [совершила](#) уже 85 атак на объекты электроэнергетики, из них 51 — в октябре.

В Киевской городской администрации предполагают, что возможна ситуация, когда из-за постоянных российских обстрелов город окажется без [отопления](#). Во многих регионах Украины введены [ограничения](#) на использование электроэнергии. Министр Украины по вопросам реинтеграции Ирина Верещук [призвала](#) выехавших за границу жителей Украины не возвращаться на зиму домой из-за обстрелов критической инфраструктуры.

## ПВО УКРАИНЫ СБИВАЕТ ОТ 60% РАКЕТ И ДРОНОВ

В ходе российских атак противовоздушная оборона Украины [сбивает](#) около 60% крылатых и баллистических ракет, при этом эффективность противодействия атакам беспилотников еще [выше](#). По мнению министра обороны Украины Алексея Резникова, на протяжении нескольких месяцев Украине удастся усилить воздушную оборону. Материал о перспективах развития украинской авиации [опубликовало](#) “Громадське”.

## УКРАИНА ВВЕЛА САНКЦИИ ПРОТИВ 3600 ЮРИДИЧЕСКИХ И ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

Президент Украины Владимир Зеленский ввел в действие решение Совета нацбезопасности и обороны Украины о санкциях против российских олигархов, компаний и коллаборантов. Они будут [касаться](#) более 3600 юридических и физических лиц, в том числе 256 [олигархов](#).

## ОПРОВЕРЖЕНИЕ ФЕЙКОВ

### РОССИЯ ОБВИНЯЕТ УКРАИНУ В НАМЕРЕНИИ ПРИМЕНИТЬ “ГРЯЗНУЮ БОМБУ”, НЕ ПРЕДОСТАВЛЯЯ НИКАКИХ ДОКАЗАТЕЛЬСТВ ЭТОМУ

Глава Минобороны России Сергей Шойгу 23 октября провел телефонные переговоры с министрами обороны [Франции](#), [Турции](#), [Великобритании](#) и США. По сообщениям Минобороны России, их темой стала “озабоченность” по поводу возможных провокаций со стороны Украины с [применением](#) „грязной бомбы“ – вооружения, сочетающего в себе обычные взрывчатые вещества и радиоактивный материал. Минобороны РФ не предоставило никаких доказательств в поддержку этой версии.

Данные утверждения являются фейком. Незадолго до переговоров это же [утверждало](#) пропагандистское российское СМИ “РИА Новости”. Спикерка МИД Мария Захарова [заявила](#), что цель этой якобы планируемой провокации — “мощная антироссийская кампания” и изоляция РФ на международной арене. Каких-либо подтверждений своих заявлений власти России не представили.

Министр иностранных дел Украины Дмитрий Кулеба [опроверг](#) заявления России, отметив, что они являются абсурдной и опасной ложью. Он подчеркнул, что Украина поддерживает Договор о нераспространении ядерного оружия, и [призвал](#) МАГАТЭ отправить миссию в Украину для опровержений заявлений России. Советник главы офиса президента Украины Михаил Подоляк [подчеркнул](#), что таким образом Россия пытается оправдать свои действия с помощью очередного фейка, а президент Украины Владимир Зеленский [заявил](#), что применить “грязную бомбу” в Украине может только Россия.

Страны Запада не поверили обвинениям России. В совместном [заявлении](#) министров иностранных дел США, Великобритании и Франции подчеркивается, что подобные утверждения России являются ложью.

Министр обороны Великобритании Бен Уоллес [призвал](#) Россию не использовать такие заявления как предлог для еще большей эскалации, а генеральный секретарь НАТО Йенс Столтенберг [назвал](#) их “абсурдными”.

Глава МАГАТЭ Рафаэль Гросси [заявил](#), что инспекторы проверят два объекта в Украине в ближайшие дни, при этом один из них уже проверяли месяц назад и не нашли ничего запрещенного.

По [мнению](#) Госдепартамента США, на данный момент нет признаков подготовки России к использованию ядерного оружия. Однако по данным [источников](#) The New York Times, в США опасаются, что с помощью таких заявлений Россия пытается замаскировать собственные планы. А издание Financial Times [предполагает](#), что целью России может быть проверка реакции стран Запада.

По [мнению](#) Института изучения войны (ISW), вероятность реализации подобной провокации со стороны России невысока. Заявления же следует расценивать как продолжение давней информационной кампании: российская пропаганда с начала войны использует ложный тезис о том, что страны Запада могут помочь Украине применить оружие массового поражения.